ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΚΑΘΙΖΗΣΗΣ - ΕΠΙΠΛΕΥΣΗΣ
1.
Να υπολογιστεί η ταχύτητα καθίζησης διακεκριμένων κυλινδρικών σωματιδίων τάλκη διαμέτρου 50 μm. Η πυκνότητα του τάλκη και του νερού είναι 2,5 και 1 g/mL αντιστοίχως, ενώ το κινηματικό ιξώδες του νερού είναι 0,01003 cm2/s. Για τον προσδιορισμό του συντελεστή οπισθέλκουσας κυλινδρικών σωματιδίων τάλκη, ο συντελεστής διόρθωσης (Φ) είναι 3,25.

2.
Σε πειραματική στήλη καθίζησης διακεκριμένων σωματιδίων έγιναν μετρήσεις προσδιορισμού της ταχύτητας καθίζησης σωματιδίων άμμου με τα εξής αποτελέσματα:

	Ταχύτητα καθίζησης, ft/min
	10
	5
	2
	1
	0,75
	0,5

	Κλάσμα στερεών σε αιώρηση
	0,55
	0,46
	0,35
	0,21
	0,11
	0,03


Να υπολογιστεί η συνολική απομάκρυνση στερεών για ρυθμό υπερχείλισης ίσο με 105 gal/(ft2 d).

3.
Να υπολογιστεί η συνολική απομάκρυνση στερεών για αιώρημα που περιέχει 76% ανόργανα στερεά με ειδικό βάρος 2,557 και 24% οργανικά στερεά με ειδικό βάρος 1,096 στους 28,5 (C και επιφανειακή φόρτιση 0,008 m3/(m2 s). Το ενεργό μέγεθος και ο συντελεστής ομοιομορφίας για τα ανόργανα στερεά είναι 0,0575 mm και 1,315 αντιστοίχως στους 30 (C. Το κινηματικό ιξώδες του αιωρήματος είναι 0,828 10-6 και 0,8 10-6 m2/s στους 28,5 και 30 (C αντιστοίχως. Υπό τις δεδομένες συνθήκες, τα οργανικά στερεά  απομακρύνονται κατά 5% περίπου.

4.
Πρόκειται να σχεδιαστεί δεξαμενή πρωτοβάθμιας καθίζησης (ΔΠΚ) βάθους 1,8 m για την επεξεργασία αποβλήτου με αρχική συγκέντρωση αιωρούμενων στερεών ίση με 430 mg/L. Πειράματα καθίζησης σε στήλη βάθους 2,4 m και στόμια δειγματοληψίας ανά 0,6 m έδωσαν τα παρακάτω αποτελέσματα:


	
	Συγκέντρωση αιωρούμενων στερεών, mg/L

	Χρόνος, min
	0,6 m
	1,2 m
	1,8 m

	5
	357
	387
	396

	10
	310
	346
	366

	20
	252
	299
	316

	30
	198
	254
	288

	40
	163
	230
	252

	50
	144
	196
	232

	60
	116
	179
	204

	75
	108
	143
	181


Να υπολογιστεί η συνολική απομάκρυνση αιωρούμενων στερεών για ταχύτητα καθίζησης ίση με 4,62 cm/min.
5.
Μία δεξαμενή δευτεροβάθμιας καθίζησης (ΔΔΚ) δέχεται 0.044 m3/s αιωρήματος με 2000 mg/L στερεών.  Οι ταχύτητες αρχικής καθίζησης έχουν προσδιοριστεί πειραματικά για διάφορες συγκεντρώσεις :
	Συγκέντρωση στερεών

(mg/L)
	Αρχική ταχύτητα καθίζησης

(m/h)

	1000
	2.74

	1500
	2.01

	2000
	1.37

	2500
	0.73

	3000
	0.42

	4000
	0.22

	5000
	0.13

	6000
	0.07


Να σχεδιασθεί δεξαμενή για συγκέντρωση πυκνωμένης λάσπης ίση με  6000 mg/L (δηλαδή επιφάνεια δεξαμενής, παροχές εξόδου). Για βάθος δεξαμενής 4 m, να βρεθεί ο χρόνος παραμονής.
6.
Να αποδειχθεί η σχέση 
[image: image1.wmf](

)

(

)

s

a

s

fP

s

S

A

1

3

,

1

-

=

 θεωρώντας ότι η διαλυτότητα του αέρα στο νερό ακολουθεί τον νόμο του Henry.

7.
Να υπολογισθεί η δεξαμενή επίπλευσης διαλελυμένου αέρα με ολική συμπίεση για τη συμπύκνωση των στερεών του μικτού υγρού δραστικής λάσπης με συγκέντρωση στερεών 0,3%. Ισχύουν οι εξής παραδοχές: βέλτιστος λόγος A/S=0,01, θερμοκρασία 20 (C, κλάσμα κορεσμού=0,5, φόρτιση στερεών=25-75 kg/(m2 d), επιφανειακή φόρτιση=0,5 m3/m2 h, παροχή λάσπης=400 m3/d.
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